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Übung zur Vorlesung

Übung zur Vorlesung

■ Die Übungen dienen zur Vertiefung und Anwendung des Vorlesungsstoffes.

■ Die Teilnahme ist pflicht.

Zeit und Ort der Übung

■ Freitag 8:00-10:00 Uhr (jede gerade Woche)

■ Carl-Zeiß-Str. 3, Hörsaal 6

■ erste Veranstaltung: 01.05.2009

Dozent der Übung: Uwe Altmann

■ Büro: Am Steiger 3, Haus 1, Raum 210

■ eMail: uwe.altmann@uni-jena.de
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Tutorien zur Vorlesung

Tutorien zur Vorlesung

■ Die Tutorien dienen zur Wiederholung des Stoffes aus Vorlesung und Übung und zur Klärung von Fragen.

■ Die Teilnahme ist fakultativ.

Zeit und Ort der Tutorien

■ Die genauen Termine werden nächste Woche in der Vorlesung bekannt gegeben.

■ Die Tutorien werden im Zweiwochenrhythmus angeboten (Beginn: Woche vom 27.04.-01.05.2009).

■ Die Tutorien werden von Studierenden höherer Semester geleitet.
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Modellgleichung der Kovarianzanalyse

Bei zwei Gruppen und einer Kovariaten:
E(Y |X , Z ) = γ00 +γ01 ·Z + γ10 ·X .

Für Z=z folgt:
EZ=z (Y |X ) = γ00 +γ01 · z + γ10 ·X .

Verallgemeinerung für mehrere Gruppen und mehrere Kovariaten [bzw. eine mehrdimensionale Kovariate Z = (Z1, . . . , ZQ )]:

E(Y |X , Z ) = γ00 +γ01 ·Z1 + . . .+γ0Q ·ZQ + γ10 · I X=1 + . . .+γJ0 · I X=J .

wobei I X= j Indikatorvariablen für X= j sind.
Für feste Werte z1, . . . , zQ der Kovariaten folgt:

EZ=z (Y |X ) = γ00 +γ01 · z1 + . . .+γ0Q · zQ + γ10 · I X=1 + . . .+γJ0 · I X=J .
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